

《河南省人民防空工程管理办法》今起施行

侵占人防工程 最高罚款5万元

本报讯(记者 裴其娟)《河南省人民防空工程管理办法》已经2020年12月14日省政府第109次常务会议修订通过,自2021年2月1日起施行。

根据《办法》,县级以上人民政府应当将人防工程建设纳入国民经济和社会发展规划,并将人防工程建设经费列入本级人民政府财政预算。鼓励、支持企业事业单位、社会团体和个人,通过多种途径投资建设人防工程。人防工程建设按照国家和有关规定享受优惠政策。任何单位和个人不得擅自修改人防工程建设规划,不得违反人防工程建设规划或者不按规划标准和要求建设人防工程。

应当修建防空地下室的新建民用建筑因特定情形不能按照规定修建防空地下室的,建设单位应当报人民防空主管部门批准;经批准不修建的,按照国家和本省的规定缴纳防空地下室易地建设费,由人民防空主管部门按照人防工程建设规划统一易地建设。

《办法》规定,平时开发利用人防工程不得影响战时防护效能,不得影响平时转换,并且应当符合国家和本省有关消防、治安、卫生等规定。

侵占人防工程,对个人处以1000元以上5000元以下罚款,对单位处以1万元以上5万元以下罚款。

不按照国家规定的防护标准和质量标准修建人防工程的,处以1万元以上5万元以下罚款;违反国家规定,改变人防工程的主体结构,拆除人防工程设备设施或者采用其他方法危害人防工程的安全和使用效能的,对个人处以1000元以上3000元以下罚款,对单位处以1万元以上5万元以下罚款;拆除人防工程后拒不补建,对个人处以2000元以上5000元以下罚款,对单位处以1万元以上5万元以下罚款。

向人防工程内排入废水、废气或者倾倒废弃物的,对个人处以300元以上3000元以下罚款,对单位处以5000元以上5万元以下罚款。

本周我市晴天为主 最高气温或达20℃

本报讯(记者 武建玲)昨日,我市天气晴好,最高气温升至16℃。记者昨日从市气象部门获悉,本周我市以晴好天气为主,最高气温可能升至20℃。

根据预报,本周我市以晴好天气为主,周一到周二,空气污染气象条件一般。受弱冷空气影响,周三到周五有4级左右偏西风,空气污染气象条件转好。周内最高气温20℃,最低气温-3℃。受冷空气影响,周二气温较前期下降5℃~6℃。气象部门提醒:注意增减衣物,谨防感冒;空气干燥,请做好森林防火。

郑州市本周七天天气预报情况为:2月1日(星期一),晴间多云,3℃~15℃;2月2日(星期二),晴间多云,-3℃~9℃;2月3日(星期三),晴天转多云,偏西风3~4级,0℃~16℃;2月4日(星期四),多云,0℃~13℃;2月5日(星期五),多云转晴天,西北风4~5级,5℃~18℃;2月6日(星期六),晴天转多云,5℃~20℃;2月7日(星期日),多云,4℃~13℃。

新春走基层



我奔跑 我幸福

本报记者 党贺喜 文/图

较集中。”张守春师傅在郑州拼搏已有几十年,对哪里单子多,哪里路比较顺,哪里有大单了如指掌。

张守春老家在周口太康县,作为一名“老跑”,去年春节,张守春也没回老家过年,在疫情最严重时,他留在了郑州,成为UU跑腿“抗击疫情突击队”的一员,为众多隔离在家的人员和医院的抗疫战士,送去生活必需品,传递必胜的信心。

“为你我受冷风吹”。不知怎的,每每当张守春骑车跑腿时,他的脑海里就自然回荡起李宗盛的这首歌,那旋律,那歌词,真真是情景交融。谁说不哩,晚上9点过后,路上行人逐渐稀少,张守春看见最多的就是同行。等单,是最煎熬的。好在今年过年期间,郑州气温逐渐回升,在白天都能感到暖洋洋的,更有过年的味道。“要不说你为我受冷风吹,一点不假啊,尤其是零点到1点半,订单减少,对跑腿小哥来说,这段时间最难熬,不仅冷,人也有些困。”张守春感慨地说。但他的选择总是坚守,总会坚持干到更晚才收工。“不然,一个月收入怎么能过万元?”感慨里流露自豪,自豪中浸润辛苦。

“世上没有白走的路,每走一步都算数。”这句话用到张守春身上,再贴切不过了!张守春自豪地说起了他2020年的计划原地过大年。为了整个城市的正常运转,为了所有留郑过年人们的幸福生活,每天上午8点,张守春准时出门,配送范围是全郑州,一直到次日凌晨两点才收工。“东区单子多,也比

一辆电动车、一个保温箱、一部智能手机,这就是千万个张守春的标配;裹三层保暖衣,换上笨重的皮裤,这就是冬天里“张守春们”的行头。周六那天,身为UU跑腿老哥哥的张守春,日程表上照例是这六个字:等单、抢单、送单。

不仅如此,在即将迎来的牛年春节,因为疫情影响,张守春计划原地过大年。为了整个城市的正常运转,为了所有留郑过年人们的幸福生活,每天上午8点,张守春准时出门,配送范围是全郑州,一直到次日凌晨两点才收工。“东区单子多,也比较集中。”张守春师傅在郑州拼搏已有几十年,对哪里单子多,哪里路比较顺,哪里有大单了如指掌。

休息了一段时间的成果。

“最远的你是我最近的爱”。跑男和客户虽然互不相识,但特殊邮件特殊跑腿可以传情。张守春告诉记者几个难忘的跑腿故事——他曾大夏天顶着烈日帮忙送高考证件;他曾冒雨帮用户搬行李;他曾前往法院送证人文件;他曾替人道歉;他曾帮人在方中山胡辣汤排队……

故事,都是奔跑出来的!“最开心的就是能把物品安全地送到它的主人手中那一刻。看到客人收货时的那种开心的眼神,还有那句‘师傅,辛苦了’,就觉得自己这份工作有了更多意义。”张守春说。

这时,随着一阵订单播报声,一个新订单下来了张守春的手机:“帮我去公园找狗!”原来是用户晚上出来遛狗,因为天太黑,主人又只顾着玩,狗找不到了。可笑吗,可张守春却笑不出来,太习以为常了。他说,这两年五花八门的订单越来越多了,各种哭笑不得的场景都遇见过。接到这一“指令”,张守春就像弹簧一样,立马快速前往目的地。

张守春不是一个人在跑,他的战友成千上万呢。记者在位于楷林大厦UU跑腿总部的大数据屏幕上看到,每天活跃在郑州的“跑男”四五千人。而且,根据UU跑腿公布的相关大数据报告显示,2020年,疫情改变了人们的生活,尤其是个性化需求大幅增长,主要集中在家政、宠物、排队办事等方面。

我奔跑,我幸福!

河南省文明办 文明祥和平安过春节 倡议书

春节将至,新冠肺炎疫情防控也处于关键时期,为共同度过一个文明、祥和、平安的春节,推动树立文明新风尚,河南省文明办向全省人民发出以下倡议:

一、做好疫情防控、过健康春节

密切关注疫情防控形势,自觉遵守疫情防控各项要求,积极配合健康监测和相关检验、隔离、治疗。春节期间,提倡就地过年,非必要不出行。不组织不参加集体团拜、文艺演出、联欢聚会等聚集性活动。提倡通过微信、电话、视频的方式与家人、亲友等进行“云团聚”。坚持勤洗手、勤通风等卫生习惯,严格落实好戴口罩、“一米线”、少接触等防护措施。不非法食用野生动物。选购进口冷链食品时应扫码核对溯源码信息,尽量避免网购、代购、海淘进口冷链食品,不购买来历不明、无相关标签及追溯码产品。

二、反对铺张浪费、过节俭春节

树立勤俭节约、反对浪费的理念,坚持理性消费、适度消费,提倡减少聚餐活动,不组织不参加多人聚餐活动,自觉抵制讲排场、比阔气、搞攀比。倡导“文明餐桌”,提倡“分餐制”,使用公筷公勺,推进“光盘行动”,拒绝“舌尖上的浪费”。党员干部率先垂范,自觉遵守廉洁自律各项规定。各级各类道德模范、身边好人等先进典型带头做反对铺张浪费的践行者和推动者,带动和影响家人、朋友养成勤俭节约的良好习惯。

三、增强安全意识、过平安春节

增强安全防范意识,出行前了解目的地和沿途地区的风险等级,尽可能避开中高风险地区,并充分做好个人防护措施。居家注意防火、防爆、防偷盗、防诈骗。自觉遵守交通规则,践行文明礼让,不闯红灯、不酒后驾驶、不疲劳驾驶、不超员超载,不从建筑物、车辆内向外抛撒物品,不在禁烟场所吸烟。公共场所等候服务自觉排队,不争论、不拥挤。爱护公共设施,共同维护公共秩序。

四、转变思想观念、过和谐春节

倡导绿色、文明、健康的生活方式,遏制陈规陋习,推进移风易俗。提倡喜事新办、丧事简办,拒绝高价彩礼、厚葬薄养、大操大办、相互攀比。提倡文明祭祀,网上祭祀,尽量不到公墓等场所集中祭扫,避免交叉感染。保护生态环境,不违反规定燃放烟花爆竹,按照规定分类投放垃圾。反对封建迷信,自觉抵制黄、赌、毒,不酗酒、不沉迷网络。尊老爱幼,提倡放下手机、离开电脑,多在家陪伴老人孩子,共享节日美好时光。

五、弘扬传统美德、过温暖春节

倡导邻里团结、家庭和睦,发扬志愿精神,坚持就近就便原则,积极参与疫情防控、扶老助弱、便民利民、防疫宣传等志愿服务活动。倡导参加网络文明传播活动,利用微博、微信等,晒家乡美景、写团圆感悟、发节日祝福,传播网络正能量,共同营造文明、健康的节日氛围,为温暖新年注入“文明力量”。

恭祝全省人民新年快乐、身体健康、阖家幸福、万事如意!

河南省文明办
2021年2月1日

绚丽十三五 郑州这5年 大型系列报道·大美惠济

扛稳党建大旗 凝心聚力领航全面发展

——惠济区江山路街道党建引领全面工作纪实

狠抓基层党建 筑牢战斗堡垒

“千里之行始于足下,万丈高台起于累土”。江山路街道牢固树立“抓党建是第一责任,抓好党建是第一政绩”的责任意识和思想认识,始终坚持把党的政治建设摆在首位,落到实处,把教育党员、管理党员、监督党员作为工作重点,把组织群众、宣传群众、凝聚群众、服务群众作为工作突破,不断提升基层党组织的工作水平,努力打造能力强、效率高、口碑好的服务型党组织。根基不牢,地动山摇,为强化辖区基层党组织堡垒作用,充分发挥基层党组织的引领作用,江山路街道以提升组织力为重点,突出政治功能,夯实基层党组织的政治基础。

强化教育,锤炼党性。江山路街道建立完善中心组理论学习计划,认真组织学习党的十九届五中全会精神、习近平总书记最新讲话精神以及省、市、区重要文件精神,全年累计组织集中学习8次;举办“万名党员进党校”锤炼党性铸忠诚”专题培训班,400余名党员接受了精神洗礼;利用“廉洁教育村村行”活动加强对辖区干部、党员的警示教育工作,受教育“三委”干部、党员840余人。

挂图作战,集中攻坚。辖区内15家非公企业实现党组织全覆盖,选派9名有企业运营经验的同志为党建指导员,3家物业项目全部实现“双向进入、交叉任职”,在一个无主管楼院建立居民自治组织,推进街道基层党建工作全面提升;组织开展两次逐村(社区)观摩活动,推动街道各项工作全面进步、整体提升。

一村一策,平稳换届。成立了以包村科级干部为组长、精干力量为成员的评估工作组,认真总结历次换届选举工作,实行“一村一策”,开展“两委”换届摸底排查,并组织召开村(社区)“两委”换届工作推进会,全面推动换届工作顺利开展。



疫情防控期间,江山路街道党员干部和党员志愿者坚守在高速口卡点,守护市民生命安全



2020年以来,惠济区江山路街道认真贯彻落实党的十九届四中、五中全会精神和习近平总书记系列重要讲话精神,持续推进全面从严治党,切实加强党的基础建设,一手抓疫情防控,一手抓重点工作推进,攻坚克难、求实创新,在非常之时拿出非常之作风、非常之举措,推动各项工作有序加快开展,实现“重点难点”变“特色亮点”,引领街道各项建设高质量发展。



杜庄村迁村民安置回迁



江山路街道开展第三季度党建观摩逐村(社区)观摩

加强创业指导 完善社会保障

街道党工委始终重视做好劳动力就业创业工作,组织“再就业援助月”“春风行动”等活动,开展再就业宣传,推动就业和再就业人数“双增长”,2020年街道新增城市就业260人、农民工返乡创业49人、完成创业担保贷款655万元,均超额完成全年目标任务。切实维护农民工权益,接待处理55起拖欠农民工工资事件,帮助农民工讨薪500余万元。

社会保障体系不断完善,城乡居民基本养老保险参保人数11900人,完成全年目标任务106%。社会救助政策扎实落实,为22人发放大病救助金102227.02元;辖区11户15人城市低保保尽保,低保资金、高龄津贴、残疾人“两项补贴”、特殊生活补贴均按要求发放到位,今后还将针对缴费形式,因村制宜,采取以自主缴费为主、其他缴费形式为辅的多种缴费形式并存制度,逐步引导群众向自主缴费过渡,切实保障居民权益。

党建在提升,基层在行动。在区委、区政府的正确领导下,江山路街道全体党员干部勠力同心,紧紧围绕郑州市建设国家中心城市的美好蓝图,瞄准惠济区建设“产业融合创新发展区、生态宜居宜业旅游城”的战略定位,打好“十三五”规划收官之战。高举党建大旗,坚持党建引领,全面开创街道各项事业发展新局面,为郑州建设国家中心城市、为谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章发挥基层党组织的战斗堡垒作用。

本报记者 梁月琳 通讯员 崔璐 张梦洁 文/图

党建总揽全局 激活发展大棋

党建工作最根本的就是要总揽全局、统筹兼顾,江山路街道坚持跳出党建抓党建,将党建工作与经济社会发展通盘考虑,统筹安排、协调推进,围绕经济建设大局,推动经济逆势而上,2020年,街道财政收入完成29393万元,2020年前三季度地区生产总值完成153600万元,同比增长0.4%,全区排名第一。同时,为疫情防控、民生重大项目和就业创业工作做出行动指南,彰显党建工作的新成果。

坚决打赢疫情防控阻击战,保障人民群众生命安全。新冠疫情发生以来,江山路街道党工委主动作为,各部门、各村(社区)深入一线、冲锋在前,坚决扛起疫情防控重大政治责任,动员组织机关党员干部,村社区干部,市、区下沉干部,物业人

员,片区警察,医务人员,党员志愿者,群众志愿者,小区楼栋长,巡防安保人员等1000余人参与到疫情防控工作,凝聚起众志成城抗击疫情的工作合力,实现疫情防控和经济社会发展“两手抓”“两不误”。建立组织、制定方案、成立专班、设置卡点堵口等举措应出尽出,地毯式排查、“四色管理”、志愿服务、无人机广播宣传、公开信、告知书等方法应用尽用,有力保障了辖区群众生命安全和身体健康。

以重大项目建设,助力民生实事落地。江山路街道坚持抓实抓牢基层党建这个“牛鼻子”,充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用,服务街道村(社区)民生重大项目建设落地。

安置房安民心。杜庄村在温暖的冬

天迎来热闹的安置房交付分房,全村580余户村民共分配房源2574套,每户都至少能分到一套新房,返迁居民全部得到安置,全村居民喜圆安居梦。

建学校强教育。街道辖区内中小学配置不断提高,校园建设成效显著,惠济区九中全部完工,惠济区外国语中学主体全部完工,下坡路小学、杜庄小学、苏屯小学、中央西路小学、科技路中学建设正加紧推进,为辖区教育水平提升奠定硬件基础。

增绿化美家园。主导建设的两个公园游园绿化全部完工,配合连霍高速提升改造段、京广铁路、郑焦铁路沿线绿化施工方顺利完成后期收尾工作,杜庄合围区域游园、苏屯游园稳步推进,苏屯村香颂苑小区已申报园林小区。